

同过一本线 大学或单飞

58中双胞胎姊妹花高考相差19分,遗憾可能无法在同一所大学就读

今日抢鲜看

本报6月25日讯(记者 李珍梅) 高考成绩出炉,青岛58中双胞胎姐妹王智双、王智乐双双通过一本线。姐妹俩都是文科生,姐姐智双599分,妹妹智乐618分。俩人英语考了同样的分数。因为俩人的分数相差19分,姐妹俩可能前往不同的城市求学。

25日下午,58中高三12班的双胞胎姐妹花王智双、王智乐回到母校领取“志愿填报指南书”。姐妹俩都是文科生,今年高考姐姐王智双考了599分,妹妹王智乐考了618分。“现在看来,我们很难在一个大学里上学了。妹妹的分比我高,我也替她感到高兴。”姐姐王智双笑着说。

对很多考生来说,查分数是最让人激动的时刻。这对姐妹花查分数的先后顺序,还是有“讲究”的。王智乐说,中考是她先查分数,高考查分则是妹妹优先。“我看了分数后,还是比较平静。因为我估计的差不多。”王智乐说。而王智双说,看到自己的分数,有点小难过,毕竟比妹妹低了19分。

姐妹俩的分数主要差在文综上。其他科目,基本都大差不差,英语分数居然撞“分”,



58中的双胞胎姐妹,左为姐姐王智双,右为妹妹王智乐。李珍梅 摄

都考了135分。“其实平时的考试,我和我姐姐都差不了多少。中考也只相差10分。”王智乐说。不过,在班主任庞智贞看来,按照姐妹俩平时的成绩,这次高考发挥有些失常。“她们应该可以考得更好。”庞智贞说。

因为姐妹俩从小就没分开过,高考前俩人都期盼能去同一所城市的同一所大学上学。“但是现在的情况来看,比较难了。妹妹分稍微高,选择的余地也大点。我则想选一

个好的专业。”王智双说,她想学外语,尤其想学德语。而王智乐最想去的是厦门大学,并想学金融专业。

“要是分开上大学,我们还真舍不得。”王智乐说,因为有姐姐在,从小到大她从没觉得孤单。姐妹俩都是偏安静类型,喜欢看书。姐姐弹得一手好琵琶,妹妹拉二胡,且过了10级。“上大学后我会去妹妹上学的城市看她。”王智双说。

网络问政

填报平行志愿,
最想读的高校填在最前面

本报6月25日讯(记者 李珍梅) 25日,针对高考政策、如何填报志愿,市招考办主任马宗明和家长、考生进行在线交流,提醒考生填报平行志愿时,一定要把最想读的高校填在最前面。平行志愿只实行一次投档,不再补充投档。

高考成绩发布后,考生和家长最关心的就是如何填报最佳志愿。25日,在市招考办举行的高考政策在线问政上,家长和学生提出了一系列问题。有家长问“平行志愿投档时,平行的几个高校志愿投档有先后顺序吗?高校志愿的排序是如何确定的?”马宗明回答,山东省在普通文理科本科一批、本科二批和专科(高职)批次全面推行平行志愿。从平行志愿的投档规则看,平行志愿填报的高校是有先后顺序的,高校先后顺序也是计算机检索和投档的顺序。这个顺序是考生填报志愿时形成的,填在最前面位置的高校在先,依次往后排列。对考生个人来讲,如果分数(位次)较高,所填报的平行志愿中所有高校都有可能投出去,那么档案只能投档到这些高校中排在最前面的那一所计划未满额的高校。因此,考生在填报平行志愿时,一定要将最想就读的高校填在最前面的位置。平行志愿只实行一次投档,不再补充投档。

马宗明建议,考生要对自己的成绩进行合理定位,然后根据定位合理地选报院校进行填报。定位主要通过两种方式,一是自己分数与相应批次分数线间的分差,二是自己分数在本科类全省中的排名。填报平行志愿需要注意:尽量填满允许填报的高校志愿和专业志愿,争取最大的录取机会;合理搭配高校志愿。前面两个高校志愿可以考虑“冲一冲”,中间两个高校志愿要考虑“稳一稳”,最后两个高校志愿要考虑“保一保”;如果身体条件、性别、外语口试、单科成绩等不符合高校招生专业的要求,一定不要填报。考生选择专业不服从调剂时,一定要慎重。从实行平行志愿的省市来看,专业不服从调剂是退档主要原因,为避免录取风险,建议专业服从调剂。

李沧计生:
做好基础工作是关键

计划生育工作重点是基础,关键在平时,在经常性工作中落实。只有经常性工作落实好了,基础才能扎实,工作才能出成效。日常工作中,要加强清查清理力度,全面掌握服务对象情况;要完善孕情跟踪制度,落实包片责任制,对未婚同居、再婚人群、流动人口未参检等重点对象实行个案跟踪;对在孕人群实行孕情逐人登记,逐月随访。同时,加强信息核查工作,做到新信息及时登记、录入、核对,变动信息及时变更、处理、上报。

莱西供电:
为节约出谋划策

近日,国家电网山东莱西市供电公司鼓励广大员工积极献言献策,讨论日常工作中勤俭节约的好点子,广大员工踊跃参加,通过实际行动来提高自身的节约意识。

(戴书展)

胶州供电:
严格执行峰谷分时电价
减轻电网压力

目前,国家电网公司胶州供电公司不断加大低压一般工商业客户分时电能表的安装进度,以价格杠杆有效引导客户削峰填谷用电,减少迎峰度夏期间负荷高峰的电网压力。

(王晓静)

爸爸车祸遇难,四女娃面临辍学 启动司法救助,检察官爱心施援

本报6月25日讯(记者 周衍鹏 通讯员 丰建平) 因为一次意外的车祸,枣庄来青打工的张某不幸遇难,“顶梁柱”突然垮了,整个家随即陷入困境,张某四个都在上学的女儿面临随时辍学的处境。负责经办此案的胶州市检察院日前启动司法救助,远赴枣庄送去万元援助金。

21日,在枣庄市山亭区凫城乡马头村,刑事案件被害人家属王某从远隔千里的胶州市检察院控科崔科长手中接过12300元的救助金,感激地流下了热泪,连声说“谢谢”。这究竟是怎么回事?事情还要回到今年5月,胶州市检察院公诉科受理的一起交通肇事案。

2012年10月的一天傍晚,从枣庄

到胶州打工的张某在路上行走,被酒后无证驾驶两轮摩托车的程某撞伤,抢救无效死亡。该案发生后,程某畏罪潜逃,今年4月在福建落网,被胶州市检察院依法批准逮捕。

案件移送到检察机关后,公诉科办案检察官黄英在充分了解和深入调查后得知,被害人张某作为家中唯一的劳动力,平时在胶州打工维持全家生活,妻子王某体弱多病,无法从事重体力劳动,四个女儿均为在校生。张某死后,家中失去了经济来源,处理丧事的费用都是向亲戚朋友借的,已经债台高筑。虽然程某已被抓获归案,但被害人家属能否得到赔偿、什么时间得到赔偿还是未知数。现在张某一家人经济拮据,生活十分困难,

四个女儿虽学习优秀,却因家庭变故面临辍学。

办案人黄英仔细分析具体情况后,通过询问控申科干警,了解到受害人家属王某符合该院刑事被害人求助的有关规定,于是向院领导汇报了这一情况,检察院决定在依法办案的同时,启动刑事被害人救助机制,给王某申请了2000元的刑事被害人救助,同时发动全院青年干警和女干警捐款,仅一天便收到捐赠款9300元。

为了给被害人家庭更多的帮助,检察院帮助张某大女儿在大学找到了一份勤工俭学的工作,下一步还将联系当地民政部门,协调帮助办理低保、给予慈善救助等。

笔墨抒丹心

25日,在崂山登瀛民俗风情园内,数十位老将军挥毫泼墨,书写情怀,迎接“七一”的到来。登瀛民俗风情园为原崂山沙子口百雀林旧址,历经3年改造,已成为一个展示胶东风土人情,尽显崂山历史的民俗园林。这些老将军的作品将被民俗风情园收藏,用于民俗文化展示以及爱国教育。

本报记者 陈之焕 摄影报道

